强化理论武装 奋力开拓进取

-广大党员干部深刻学习领会习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神

新华社记者

新华社北京4月5日电 在近 日召开的学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育 工作会议上,习近平总书记发表 重要讲话。广大党员干部表示 习近平新时代中国特色社会主义 思想是当代中国马克思主义、 十一世纪马克思主义,是中华文 化和中国精神的时代精华,实现 了马克思主义中国化时代化新的 飞跃。要深刻认识"两个确立"的 决定性意义,增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维护" 坚持不懈用习近平新时代中国特 色社会主义思想统一思想、统-意志、统一行动,在新征程上勇毅 前行。

淬炼思想 强化理论武装意义深远

春风送暖,南开大学校园内 -派生机盎然。

一大早,南开大学党的二 大精神宣讲团成员、马克思主义 学院教授张健就来到办公室 认 真学习习近平总书记在主题教育 工作会议上的重要讲话,精心准 备宣讲材料。

张健表示,党员干部要从思 想上正本清源、固本培元。作为 宣讲团成员,就是要用新时代以 来的伟大成就,讲清楚中国共产 党为什么能,中国特色社会主义 为什么好,归根到底是马克思主 义行,是中国化时代化的马克思 主义行,增强大家奋进新征程的 信心和决心。

一个民族,一个国家要走在 时代前列,就一刻不能没有科学 理论的指导

中央统战部、中联部、中央和 国家机关工委、共青团中央干部 职工表示,新时代以来的伟大变 革,根本在于有习近平同志作为 党中央的核心、全党的核心掌舵 领航,根本在于有习近平新时代 中国特色社会主义思想科学指 引。"两个确立"是做好一切工作 的信心之本,是战胜一切艰难险 阻的胜利之源。要将此次主题教 育作为提升思想境界,加强党性 锤炼的重要契机,进一步把"两个 确立"的政治成果转化为做到"两 个维护"的政治自觉、政治能力。

拥有马克思主义科学理论指 导是我们党坚定信仰信念、把握 历史主动的根本所在。

习近平总书记在讲话中指出 要"树立正确的权力观、政绩观、 事业观,增强责任感和使命感" 这让广西桂林市生态环境局党组 书记、局长曾鸣感触颇深。

"思想上的'雾霾'不除,环境 中的'雾霾'就无法根治。"曾鸣表 示,这些年,在习近平生态文明思 想引领下,桂林实现了生态保护 与富民利民双赢。唯有继续坚持 把习近平生态文明思想作为推动 工作的根本遵循,才能破除急功 近利心态,树立久久为功的政绩 观,当好绿水青山的忠诚守护者。

安徽省合肥市西郊,中科院 合肥物质科学研究院所在的科学 岛上,涌动着创新的蓬勃生机。

习近平总书记在讲话中提出 要"加强斗争精神和斗争本领养 成,提振锐意进取、担当有为的精 气神",这让中科院合肥物质科学 研究院院长刘建国非常振奋。

"党的十八大以来,沿着总书 记指明的方向,我国重大科技创 新成果竟相涌现,科技自立自强 迈出坚实步伐。"刘建国说,"心中 有方向,脚下有力量。作为科研 '国家队',只有将习近平总书记 关于科技创新的重要论述融于 心、铸于魂,才能进一步坚定攻克 '卡脖子'难题的必胜信念,助推 更多'科技之花'综放在高质量发 展的道路上

学习认识越深化,自我革命 越深入。

"接受政治体检,打扫政治灰 尘,纠正行为偏差……"吉林省松 原市监察委员会委员宋立辉将习 近平总书记提出的要求写在了工 作笔记上。

"全面从严治党没有止境,党 的自我革命任重道远。开展这次 主题教育是深入推进新时代党的 建设新的伟大工程的又一重大部 署。作为纪检监察干部,我们更 应走在前列。"宋立辉表示,习近 平新时代中国特色社会主义思想 贯穿着中国共产党人政治品格、 价值追求、精神境界、作风操守的 要求。只有认真对照查找不足和 差距,才能不断激发自我革命内 生动力。

深化部署 推动主题教育走深走实

习近平新时代中国特色社会 主义思想中蕴藏着深厚的真理力 量、实践力量、人格力量,要坚持 学思用贯通、知信行统一,推动主 题教育走深走实。

连日来,在福州大学,由同学 们自编自导自演的思政情景剧推 出,帮助同学们深化对党的创新 理论的学习领悟。

"'不断增进对党的创新理论的 政治认同、思想认同、理论认同' 习近平总书记的重要讲话对我们 今后工作提出明确要求。"福州大 学马克思主义学院副教授董海峰 说,近年来,福州大学积极探索通 过情景剧、微电影等形式讲好思 政课。在此次主题教育中,我们 将充分运用相关教改成果,让党 的创新理论真正走进青年学子心

延河之畔,宝塔山下

延安革命纪念馆会议室内 馆长茆梅芳正带着干部职工认真 学习习近平总书记重要讲话, 起围绕主题教育内容策划新的专 题展览和社教活动。

'开展这次主题教育具体要 达到的目标之一就是凝心铸魂筑 牢根本。作为红色文化传承者, 我们责无旁贷。"茆梅芳说,习近 平总书记在党的二十大闭幕不久 就带领新一届中共中央政治局常 委来纪念馆参观, 赓续红色血脉、 传承奋斗精神 为全党作出了光 辉垂范。我们要在开展主题教育 相关工作中,用好用活纪念馆丰 富的红色资源,帮助更多党员干 部从中汲取前进的力量。

教育部、科技部、民政部、司 法部、交诵运输部干部职工表示, 将把这次主题教育作为党性锤炼 的"大熔炉",始终坚持以党的旗 帜为旗帜、以党的意志为意志、以 党的使命为使命,与党中央同心 同德,真心爱党、时刻忧党、坚定 护党、全力兴党,任何时候任何情 况下都要坚持对党绝对忠诚。

理论武装强党性,求真务实 显担当。

迎着春风,西藏山南市隆子 县斗玉珞巴民族乡乡长扎西江村 来到斗玉村,一边与乡亲们聊家 常,一边记录他们对乡里工作的 建议,很快就写满了好几页纸

"习近平总书记的重要讲话 增添了我深入基层调研的动力。 扎西江村表示,将结合党中央关 于在全党大兴调查研究的工作方 案相关要求,在主题教育中继续

用好调查研究这个"传家宝"。

为抢抓农时,连日来,河南省 滑县农业农村局农技推广中心主 任罗俊丽组织农技人员活跃在田 间地头,为农民提供生产指导。

"习近平总书记指出要把学 习和调研落实到完成党的二十大 部署的各项任务中去。'加快建设 农业强国'正是题中之义。"罗俊 丽说,将在主题教育中结合本职 工作开展学习和调研,以强化理 论学习指导助农实践,以深化调 查研究推动解决工作中遇到的难

"坚持边学习、边对照、边检 视、边整改,把问题整改贯穿主题 教育始终"。深入学习习近平总 书记重要讲话,新疆生产建设兵 团第三师五十三团金胡杨镇党委 书记、政委王万满对下一步怎么 推进主题教育有了更清晰的认

"我们将坚持问题导向,深入 基层了解民情,搞清楚问题是什 么, 症结在哪里, 拿出实招, 硬招, 把'问题清单'变成'成效清单' 王万满说。

实干笃行 凝心聚力阔步新的征程

当前,我国发展面临新的战 略机遇,新的战略任务,新的战略 阶段、新的战略要求、新的战略环 境。唯有将主题教育中焕发出来 的学习、工作热情转化为攻坚克 难、干事创业的强大动力,方能凝 心聚力阔步新的征程。

中国农业银行乡村振兴金融 部政策研究处专家谢青第一时间 了解到《习近平著作选读》第一 卷、第二卷在全国出版发行的消

"这套书是深入学习贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思 想的权威教材。我一定要认真研 读,熟练掌握其中蕴含的思想方 法、工作方法,不断提高履职尽责 的能力和水平。"谢青说。

理论的价值在于指导实践, 学习的目的全在于运用。

自然资源部、生态环境部、水 利部、农业农村部干部职工表示, 要深刻把握习近平新时代中国特 色社会主义思想的世界观和方法 论,坚持好、运用好贯穿其中的立 场观点方法,在学习中实践,在实 践中学习,一手抓好主题教育,一

手抓好部门本职工作,坚决做到 相互促进、相得益彰,把主题教育 成果转化为强国建设的实际行

战舰犁浪,雷达飞旋。正在 某海域执行战备巡逻任务的东部 战区海军某驱逐舰支队常州舰官 兵们在训练间隙,围绕习近平总 书记重要讲话展开讨论。

"习近平强军思想是全面推 进新时代强军事业的科学指南。 我们要在这一思想指引下,在火 热的海上练兵场磨砺摔打,练硬 胜战本领,努力扛起维护国家海 洋权益的神圣职责使命。"常州舰 政治委员何建相说。

作风正,事业兴

结束一天的工作, 汀西省赣 州市兴国县委书记李贱贵回到办 公室,打开电视收看主题教育工 作会议相关报道。

习近平总书记在讲话中关于 "持续纠治'四风',把纠治形式主 义、官僚主义摆在更加突出的位 置"的重要论述,让李贱贵很受鼓

"革命战争年代,一曲'苏区 干部好作风'的兴国山歌唱出了 革命前辈艰苦朴素、清正廉洁的 作风形象。"李贱贵表示,将继续 深刻学习领会习近平总书记关于 加强作风建设的重要论述, 驰而 不息纠"四风"树新风,引导全县 党员干部继续把党的好传统带进 新征程,把好作风弘扬在新时代。

黄河岸畔,万家灯火映照民 生暖意。

结束入户走访工作,甘肃省 兰州市城关区雁园街道雁滨社区 负责人田芸嘉又通过手机学习习 近平总书记的重要讲话。

"'自觉问计于民、问需于民" 总书记为我们指明了做好基层工 作的方式方法。"田芸嘉表示,我 们基层干部要牢固树立以人民为 中心的发展思想,努力把群众的 "需求清单"转化为"满意清单"

思想之旗领航向,人间正道

广大党员干部纷纷表示,要 诵讨主题教育,不断增强政治自 觉、思想自觉、行动自觉,把习近 平新时代中国特色社会主义思想 贯彻落实到党和国家工作各方面 全过程,让这一科学思想彰显出 更加强大的真理力量和实践伟

已延续优化的税惠政策 预计全年新增减税降费1.2万亿元

新华社北京4月6日电(记者王雨 萧)国家税务总局副局长王道树6日 说,今年以来,按照党中央、国务院部 署, 财税等部门先后两批发布了延续 和优化实施的税费优惠政策,预计全 年新增减税降费1.2万亿元,加上继续 实施的留抵退税政策,预计全年可为 经营主体减轻税费负担超1.8万亿元。

在当天国新办举行的"权威部门 话开局"系列主题新闻发布会上,王道 树表示, 这些税费优惠政策总体有三 个特点:

-是突出连续性,该延续的延 如延续实施物流企业大宗商品仓 储用地减半征收城镇土地使用税、减 征残疾人就业保障金等一批实施效果 好、社会期待高的政策,及时稳定社会

二是突出精准性,该优化的优 化。如优化实施小规模纳税人减征增 值税,小微企业和个体工商户减征所 得税等政策,突出对小微企业、个体工 商户的支持。

三是突出制度性,该创新的创 如将企业研发费用加计扣除比例 由75%统一提高到100%,并且作为 制度性安排长期实施,进一步营造激 励企业创新投入的良好税制环境。

"同时,对部分临时性安排、已经 达到预期效果的政策到期之后有序退 出,既促进税费政策体系的规范,又强 化有利于公平竞争的税制基础。"王道 树说。

近期,各地税务部门迅速展开行

动,第一时间将政策"春风"精准送达 -益阳市税务局综合运用税收大 数据,通过推送红利账单、风险提示, 为企业添便利,解难题:哈尔滨市道 里区税务人员深入周边商户,宣传延 续和优化实施的阶段性税费优惠政 策,进行个税业务"连锁培训";苏州 市相城区税务局推出"远程帮办"服 务,纳税人缴费人通过视频连线即可 享受申报操作、政策咨询等"面对面 帮助……

王道树表示,4月份是企业申报 纳税缴费的大征期,税务部门抓住这 个重要的窗口期,接续推出系列新的 服务措施,进一步强化政策精准推送, 优化办税操作功能,确保纳税人缴费 人知政策、懂操作、能享受。

《习近平新时代中国特色社会主义 思想专题摘编》在全国出版发行

新华社北京4月6日 电 为配合在全党深入开 展的学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想 主题教育,中共中央党史 和文献研究院,中央学习 贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想主题教育 领导小组办公室联合编辑 了《习近平新时代中国特 色社会主义思想专题摘 编》,已由中央文献出版 社, 党建读物出版社出版, 即日起在全国发行。

《专题摘编》内容摘自 习近平总书记2012年11 月15日至2023年3月15 日期间的报告、讲话、说 明、演讲、谈话、文章、贺 信、指示、批示等410多篇 重要文献,分18个专题, 共计1031段论述。其中 部分论述是第一次公开发

各级党组织要把《专 题摘编》纳入主题教育学 习计划,组织党员、干部原 原本本学、逐字逐句悟,深 刻领悟"两个确立"的决定 性意义,增强"四个意识" 坚定"四个自信"、做到"两 个维护",切实把习近平新 时代中国特色社会主义思 想运用到贯彻落实党的二 十大提出的重大战略部署 中去,变成改造主观世界 和客观世界的强大思想武